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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné l’article 123 du projet de 

loi-programme au cours de sa réunion du 29 mai 2012.

I.— EXPOSÉ INTRODUCTIF DE M. PAUL 

MAGNETTE, MINISTRE DES ENTREPRISES 

PUBLIQUES, DE LA POLITIQUE SCIENTIFIQUE 

ET DE LA COOPÉRATION AU DÉVELOPPEMENT

Le ministre renvoie à l’exposé des motifs relatif à cet 

article (DOC 53 2198/001, p. 68).

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Steven Vandeput (N-VA) fustige la méthode utilisée 

par le gouvernement afi n de corriger une économie faite 

à l’aveugle au détriment de projets d’investissements 

concrets. Il est inadmissible d’appliquer un tel subter-

fuge comptable — un capital étant converti en subsides 

en capital — au profi t d’une seule entité du Groupe 

SNCB. Une telle pratique ne serait autorisée dans au-

cune autre entreprise.  Normalement, les subsides pu-

blics sont comptabilisés en tant que subsides de capital 

afi n de ne pas infl uencer le compte de résultats. Une 

économie de 95 millions d’euros était réalisée dans le 

budget initial de 2012 aux dépens d’Infrabel, sans que 

l’on ait préalablement vérifi é quels projets seraient ainsi 

compromis. Infrabel devait fi nancer ces projets sur ses 

moyens propres. Infrabel a heureusement constitué, 

selon le rapport annuel du 16 mai 2012, une réserve 

de 384 millions d’euros.

L’intervenant demande au ministre de répondre aux 

questions suivantes:

1° Une telle compensation sera-t-elle à nouveau 

imposée à Infrabel l’année prochaine?

2° S’agit-il en l’espèce d’une mesure non récurrente, 

ou

3° Est-ce l’amorce d’une nouvelle stratégie destinée 

à compenser le manque d’investissements dans les 

années quatre-vingt?

M. Ronny Balcaen (Ecolo-Groen) critique l’utilisation 

d’un artifi ce pour maintenir les dotations à niveau, aux 

dépens de l’infrastructure, par suite du conclave bud-

gétaire de décembre 2011. Combien de fois entend-on 

appliquer cet artifi ce? La future dotation d’Infrabel 

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft artikel 123 van het ontwerp van 

programmawet besproken tijdens haar vergadering van 

29 mei 2012.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 

HEER PAUL MAGNETTE, MINISTER VAN 

OVERHEIDSBEDRIJVEN, WETENSCHAPS-

BELEID EN ONTWIKKELINGSSAMENWERKING

De minister verwijst naar de memorie van toelichting 

bij dit artikel (DOC 53 2198/001, p. 68).

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Steven Vandeput (N-VA) hekelt de door de 

regering gehanteerde methode om een blinde besparing 

recht te zetten ten koste van concrete investerings-

projecten. Het is ongehoord een dergelijke boekhoud-

kundige truc toe te passen — waarbij kapitaal wordt 

omgezet in kapitaalsubsidie — voor één enkele entiteit 

van de NMBS Groep. In geen enkel ander bedrijf zou 

zoiets geoorloofd zijn. Overheidstoelagen worden nor-

maliter geboekt als kapitaalsubsidies om geen invloed te 

hebben op de resultatenrekening. Bij de oorspronkelijke 

begroting voor 2012 werd een besparing van 95 miljoen 

euro gerealiseerd ten koste van Infrabel zonder vooraf 

te checken welke projecten hierdoor op de helling zou-

den komen te staan. Infrabel moest deze projecten uit 

eigen middelen fi nancieren. Gelukkig heeft Infrabel een 

reserve opgebouwd van 384 miljoen euro luidens het 

jaarverslag van 16 mei 2012.

De spreker wenst antwoord van de minister op vol-

gende vragen:

1° Zal Infrabel volgend jaar opnieuw een dergelijke 

compensatie worden opgedrongen?

2° Betreft het hier een eenmalige maatregel, of

3° Is het de aanzet van een nieuwe strategie om het 

gebrek van investeringen in de jaren tachtig te com-

penseren?

De heer Ronny Balcaen (Ecolo-Groen) bekritiseert 

het feit dat een kunstgreep wordt aangewend om het 

niveau van de dotaties op peil te houden, ten koste van 

de infrastructuur, ingevolge het begrotingsconclaaf van 

december 2011. Hoeveel keer is men van plan deze 
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sera-t-elle réduite au détriment de la réserve que le 

gestionnaire de l’infrastructure a constituée?

M. Tanguy Veys (VB) ne comprend pas que l’on fasse 

appel à la réserve d’Infrabel, alors que de nombreux pro-

jets infrastructurels doivent encore être réalisés. Dans 

quel but cette réserve a-t-elle du reste été constituée? 

Quels seront, à terme, les effets de cette façon de faire 

sur les futurs investissements?

B. Réponse du ministre

Le ministre confi rme que la mesure à l’examen n’est 

pas un artifi ce, mais une intervention justifi ée sur le plan 

comptable visant à éviter que les économies décidées 

par le gouvernement aient une infl uence négative sur 

les comptes annuels. Cette mesure n’est certainement 

pas vouée à être généralisée. Il s’agit d’une intervention 

unique. Prévenir les doubles dépenses est l ’un des 

objectifs poursuivis dans le cadre de la restructuration 

du Groupe SNCB. Il est donc parfaitement possible de 

réaliser des économies sans devoir mobiliser la réserve 

d’Infrabel.

C. Répliques

M. Steven Vandeput (N-VA) demande au ministre 

ce qu’il pense du fait qu’Infrabel utilise sa réserve pour 

réaliser des investissements.

D. Réponse complémentaire

Le ministre confi rme que l’objectif n’est certainement 

pas d’utiliser la réserve d’Infrabel pour maintenir le 

budget de l’État à niveau.

III. — VOTE

L’article 123 est adopté sans modifi cations par 8 voix 

contre 3 et une abstention.

 Le rapporteur, La présidente, 

 André Sabien 

 FRÉDÉRIC LAHAYE-BATTHEU

kunstgreep toe te passen? Zal de toekomstige dotatie 

van Infrabel verminderen ten koste van de reserve die 

de infrastructuurbeheerder heeft opgebouwd?

De heer Tanguy Veys (VB) begrijpt niet dat de re-

serve van Infrabel wordt aangesproken terwijl zoveel 

infrastructurele projecten op realisatie wachten. Met 

welk doel werd deze reserve overigens opgebouwd? 

Wat zal het effect op termijn zijn op de toekomstige 

investeringen van deze werkwijze?

B. Antwoord van de minister

De minister bevestigt dat de ontworpen maatregel 

geen kunstgreep is maar een boekhoudkundig ver-

antwoorde ingreep opdat de door de regering besliste 

besparing geen negatieve invloed zou hebben op de 

jaarrekening. Het is allerminst de bedoeling van een 

dergelijke maatregel de regel te maken. Het blijft een 

eenmalige ingreep. In het raam van de herstructurering 

van de NMBS Groep wordt ernaar gestreefd dubbele 

uitgaven te vermijden. Besparingen zijn dus perfect mo-

gelijk zonder dat de reserve van Infrabel moet worden 

aangesproken.

C. Replieken

De heer Steven Vandeput (N-VA) wenst het oordeel 

van de minister te kennen aangaande het feit dat Infrabel 

beleggingen doet met zijn reserve.

D. Bijkomend antwoord

De minister bevestigt dat het geenszins de bedoeling 

is de reserve van Infrabel te gebruiken om de staatsbe-

groting op peil te houden.

III. — STEMMING

Artikel 123 wordt ongewijzigd aangenomen met 8 te-

gen 3 stemmen en 1 onthouding.

 De rapporteur, De voorzitster,

 

 André Sabien 

 FRÉDÉRIC LAHAYE-BATTHEU
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